
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 07 

(sete) de junho de 2024 (dois mil e 

vinte quatro). 

 

                  Aos 07 (sete) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte quatro) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 

senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira 

dos Santos e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária 

no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta 

cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: 

“SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-

vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o 

PEQUENO EXPEDIENTE e o senhor presidente pediu ao vereador Antonio Orny de 

Oliveira Lima que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a ata lida foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima fez a leitura da 

nota de pesar do falecimento da senhora Deuzuita Silva, sogra do vereador Antonio 

Moreira da Silva.  Ato contínuo, como não houve ORDEM DO DIA o senhor presidente 

deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, em seguida o senhor presidente franqueou a 

palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que 

iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do senhor 

presidente José Henrique Soares Paiva, assessoria jurídica, funcionários presentes e 

cumprimentou os vigilantes presentes na Sessão, agradeceu a Deus pela oportunidade 

de participar de mais uma sessão, agradeceu a Câmara Municipal pela nota de pesar 

pelo falecimento de Deuzuita Silva, moradora do povoado Centro dos Rodrigues, 

ocorrido no último dia 02 de junho de 2024, deixando 9 filhos, 36 netos, mais de 60 

bisnetos e 3 trinetos, a mesma deixou um legado a todos que a conheceram, destacou 

que no povoado Centro dos Rodrigues todos são ligados por laços familiares, desde a 

família Rodrigues primeira família a residir na região onde hoje é povoado Centro dos 

Rodrigues, agradeceu pela homenagem e expressou seus sentimentos de pesar pela 

sua morte, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez 

uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva, assessoria juridica e funcionários presentes, destacou a presença dos 

vigilantes e espera que os mesmos tragam boas notícias, explicou que seu 

pronunciamento é motivado pelo convite que é feito a Câmara Municipal de participar 

dos festejos de Santo Antonio de Pádua na Paróquia do município de Santo Antonio dos 

Lopes – MA, lembrou que é o dia da Câmara Municipal e que espera que os vereadores 

compareçam e que estará inclusive realizando a leitura na missa, informou que a convite 

do prefeito Emanuel Lima de Oliveira esteve acompanhando seu pai, o ex prefeito 

Mousinho na transmissão do cargo de presidente da FAMEM (Federação dos municípios 

do Estado do Maranhão) ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira, uma vez que o ocupante 

da presidência da FAMEM não poderia continuar na lideração da instituição em virtude 

de ser candidato a prefeito em uma reeleição, percebeu a grande responsabilidade que 

o prefeito Emanuel Lima de Oliveira recebeu de representar os 217 municípios do estado 

do Maranhão, lhe desejou uma boa sorte e se dispôs a ajudar naquilo que estiver ao seu 



alcance, perguntou aos vigilantes se conseguiram alguma resposta nas suas 

reinvidicações pelo que os vigilantes informaram que não tiveram nenhuma resposta, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador José Henrique Soares Paiva que explicou que a situação dos vigilantes do 

município é muito delicada, a ponto de ter que buscar ajuda do prefeito Emanuel Lima 

de Oliveira que lhe explicou que é muito dificil de acessar a Eneva S.A., a empresa não 

tem demonstrado boa vontade em responder e atender as demandas que lhe são 

apresentadas, sempre resistindo e não colaborando, o presidente José Henrique Soares 

Paiva disse que compreende que a Eneva S.A. não reconhece a autoridade dos 

vereadores, perguntou ao secretário da Câmara Municipal Charles Ribeiro Romeu como 

está essa situação e o mesmo explicou que o ofício coletivo foi enviado a Eneva S.A. 

que não respondeu ao ofício, realizou contato com o senhor José Sales funcionário da 

Eneva S.A. que num primeiro momento se prontificou a se reunir com representantes da 

Câmara Municipal, mas que depois não respondeu as mensagens dirigidas a ele, o 

senhor presidente José Henrique Soares Paiva perguntou se algum dos vigilantes 

gostaria de se manifestar, pelo que o senhor Ronilson Almeida do Nascimento se 

prontificou a ir a Tribuna. A palavra continuou franqueada e fez uso o senhor Ronilson 

Almeida do Nascimento que cumprimentou a todos os vereadores, agradeceu ao 

presidente da Câmara Municipal, aos vereadores, agradeceu pela recepção que a 

Câmara tem tido com os vigilantes do município, informou que os vigilantes do municipio 

de Santo Antonio dos Lopes – MA se organizaram de maneira formal oficializando uma 

associação, para representar os vigilantes do município e contribuir de forma positiva 

com o município de Santo Antonio dos Lopes – MA, no dia 05 de maio foi a primeira vez 

que estiveram na Câmara Municipal apresentando suas demandas, apontou que a 

associação irá fortalecer a classe dos vigilantes, ASVIGSAL (Associação dos Vigilantes 

de Santo Antonio dos Lopes), explicou que compreende que as empresas não tem a 

obrigação de contratar qualquer pessoa para integrar seu quadro de funcionários, mas 

as empresas que atuam no município precisam dar preferência aos cidadãos do 

município para a contratação, destacou que no município a classe dos vigilantes é dotada 

de profissionais qualificados, lembrou que procurou o prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

para tratar desses assuntos, uma vez que deseja que a associação também atue no 

âmbito do serviço público do município de Santo Antonio dos Lopes – MA, pelo que o 

prefeito deu total apoio, pedindo que assim que as burocracias cartoriais sejam 

concluídas a associação o procure para ver o que pode ser feito pelos vigilantes do 

município, ressaltou a importância da associação para o município pois irá possibilitar a 

geração de mais empregos para as pessoas do município, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva 

que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários e a classe 

dos vigilantes, lembrou que em 2016 foi candidato a vereador e que sempre fala fazendo 

referência a Bíblia pois nela não há mentira, lembrou que as empresas que atuam no 

município só iriam dar prioridade aos profissionais do município quando a taxa de 

impostos municipais forem reduzidas, lembrou da sua vivência em Rio Verde – GO e que 

lá a empresa Perdigão só contratava funcionários do município de Rio Verde e que 

somente contratava profissionais de outros estados quando não encontrava mão de obra 

local, lembrou que já tratou do assunto com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

explicando que existe a necessidade de diminuição dos impostos cobrados as empresas 

que atuam no município para que os profissionais do município tenham preferência nas 

vagas de trabalho, a Perdigão teve 10 anos de imposto a 0% no município de Rio Verde 

– GO para poder dar preferência a população local, e que somente ações como essa 



irão beneficiar a populção de Santo Antonio dos Lopes – MA, agradeceu e encerrou suas 

palavras. O vereador José Henrique Soares Paiva se propôs a continuar a lutar pela 

causa dos vigilantes e entrará em contato com eles para tratar desse assunto juntamente 

com os demais vereadores para demonstrar o interesse dos vereadores em resolver a 

causa dos vigilantes do município. A palavra continuou franqueada e como nenhum 

vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José Henrique Soares Paiva 

proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a 

sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Santo Antônio dos Lopes- MA, 07 (sete) de junho de 2024 (dois mil e vinte quatro). 

 


